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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Europees Fonds voor Strategische Investeringen  -  Projectaanvragen PMV

Ik stel deze vraag in opvolging van schriftelijke vraag nr. 523 van 19 mei 2016 
betreffende het Europees Fonds voor Strategische Investeringen (EFSI). Ik citeer hierna 
uit het antwoord van de minister:

“De eerste indruk is dat bepaalde bijsturingen overwogen moeten worden om EFSI meer 
in de markt te kunnen zetten. Huidige financiële markten zijn immers zeer liquide 
(voldoende aanbod van senior financiering versus het aantal investeringsdossiers in de 
markt) zodat de EFSI middelen pas een grotere inzetbaarheid zullen genereren als het 
EIB en EIF ook daadwerkelijk een hoger risicoprofiel in deals willen opnemen.  

De Vlaamse Regering zal zich binnenkort buigen over de evaluatie van het Fund for 
Strategic Investments na 1 jaar werking en zal aansluitend op gepaste wijze 
communiceren en aanbevelingen doen naar Europa.” 

1. Hoeveel middelen maakte Europa, sinds vorig antwoord, vrij voor investeringen in 
Vlaanderen? 

2. Hoeveel projectaanvragen heeft PMV, sinds vorig antwoord, doorgestuurd naar de 
onafhankelijke stuurgroep van EFSI ? Welke? Voor hoeveel middelen?

3. Heeft de evaluatie reeds plaatsgevonden? Wat waren hiervan de resulaten?

4. Welke aanbevelingen werden gecommuniceerd naar Europa? Heeft Europa hierop 
gereageerd?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 23 van 6 oktober 2016
van PETER VAN ROMPUY

1. Sinds de vorige schriftelijke vraag nr. 523 van 16 mei 2016 zijn er voor zover 
geweten bij of gecommuniceerd via PMV geen bijkomende middelen vrijgemaakt door 
EIB in het kader van het Europees Fonds voor Strategische Investeringen (EFSI) voor 
investeringen binnen Vlaanderen. Wel heeft één investeringsproject nl. Norther 
Offshore Wind een goedkeuring verkregen voor een mogelijke EFSI verbintenis van 
EUR 250m. Vanuit EIF is er een EUR 30m verbintenis afgesloten met CD3 
(samenwerking met KULeuven ter ontwikkeling van medicijnen) en een 
garantieschema met microStart voor een leningportefeuille van EUR 15m (verschaffen 
van microkrediet).  

2. Via PMV is sinds de vorige schriftelijke vraag van mei 2016 één projectaanvraag 
doorgestuurd naar EFSI. Het betreft een vraag vanuit het Participatiefonds 
Vlaanderen voor een tussenkomst onder het EIF Innovfin SME Guarantee programma 
bij het verstrekken van lange termijn kredieten aan innovatieve kmo’s en midcaps. 
Verder dienden zich geen dossiers aan die beslissingsrijp waren.

3-4. PMV heeft bijgedragen tot de evaluatie van EFSI na 1 jaar werking, onder andere 
via een bevraging met de stakeholders in de markt voor kredietverschaffing aan 
ondernemingen. Hieruit volgde als algemene conclusie dat de additionaliteit van 
EFSI versterkt kon worden omwille van de voorzichtige positionering van EIB en 
EIF. De invulling van additionaliteit is ook regionaal verschillend binnen Europa. 
Voor de Vlaamse regio kan EFSI additionaliteit brengen voor zowel de kredieten, de 
achtergestelde leningen als voor kapitaalinvesteringen. Wat kredietverschaffing 
betreft kan de additionele rol van EFSI zich vertalen in het verschaffen van 
financiering die andere senior kredietverschaffing faciliteert. Dit kan door kredieten 
te verlenen met een hoger risicoprofiel, bijvoorbeeld door een verschil in 
voorwaarden op vlak van senioriteit, terugbetalingsmodaliteiten, convenanten, 
looptijd of zekerheden. Wat kapitaal en quasi kapitaal betreft blijft er behoefte voor 
zowel opstartbedrijven en kmo’s in een iets latere fase als grotere 
bedrijfsentiteiten, kapitaalintensieve industriële projecten in een vroeg stadium of –
projecten met een verhoogd risicoprofiel. Binnen de regio Vlaanderen kan EFSI een 
versterkte rol spelen om deze kapitaalnood te lenigen. PMV is tevens op de hoogte 
van een onafhankelijke evaluatie in opdracht van de Europese Commissie met als 
doel om de werking van EFSI, het gebruik van de EU garantie en de werking van de 
Europese Investeringsadvies Hub (EIAH) te evalueren. Deze evaluatie is lopende en 
het resultaat zal beschikbaar zijn midden november. Wat betreft de volledige 
Vlaamse evaluatie van 1 jaar EFSI verwijs ik naar de mededeling die hieromtrent 
op de Vlaamse regering van 24 juni 2016 is goedgekeurd.


